

未雨绸缪定基调 居安思危防风险

豫园街道开展防台防汛检查工作

为落实市、区防汛工作会议精神，筑牢防汛安全底线。做足防汛备汛工作，6月5日上午，豫园街道办事处主任、防汛指挥部总指挥洪立，街道办事处副主任、豫园地区管理办公室主任、防汛指挥部常务副总指挥刘杨带队检查辖区内各类防汛主体应急工作准备情况。街道社区管理办、城建中心、属地居委会、各商厦物业主要负责人陪同检查。

检查组一行首先前往街道应急储备仓库清点防汛物资，并听取了防汛应急工作汇报；在豫园商城，检查组对商城防汛物资和防汛力量配备情况进行检查，现场听取了商城物业汛期管理情况报告和端午节假日大客流应急预案安排；在果育、露香居民区，检查组一行对地下空间、易高坠点位、易积水区域进行调研，实地了解了复地雅园、人民大楼等居民小区的防汛物资和消防设施配备情况。

刘杨指出，各部门单位要立足岗位，主动作为。充分结合分管区域特点，及时增补防汛所需的沙袋、挡水板等物资。豫园商城要切实做好高坠风险防范，利用无人机巡查等方式



加大风险隐患排查力度，尽全力保障市民游客的生命财产安全。

洪立强调，面对严峻形势，要守牢安全底线。今年汛期情况总体偏差，必须做好应对极

端天气的准备。同时要做好排查整改，谨防次生灾害的发生。面对防汛安全的重大课题，要充分排查隐患点位，不打无准备之仗。在配备好积水处理设施的前提下，时刻注意高空坠



物、消防安全等危险隐患的发生。街道相关部门及物业单位要压实责任，坚决服从防汛防台大局，各司其职、通力合作，为防汛工作保驾护航。

下一步，豫园街道将严格按照市、区防汛办工作要求，有序开展辖区内防台防汛各项工作，始终保持高度的政治责任感和人民极端负责的态度，筑牢防台防汛安全防线。

(社区管理办)

豫园街道开展电动自行车夜查行动

为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动，严格整治非法改装等突出问题，结合端午节前安全检查，6月6日晚，豫园街道开展电动自行车集中夜查行动。夜查行动由豫园街道党工委副书记丁洪波带队，街道社区平安办、城建中心、综合执法队、豫园派出所、豫园市场所等部门共同参与。

此次夜查的重点检查内容一方面是结合新修订的《上海市非机动车安全管理条例》对人员密集场所开展检查；另一方面也是针对电动自行车销售和维修网点改装情况进行检查。

此次夜查共成立4个检查组，分头对辖区内住宅小区、沿街门店、电动自行车销售、维修网点开展检查。住宅区检查组实地查看了辖区内现有的电动自行车充电设施、电动自行车停放场所消防设施设备。对当场发现的违规停放行为劝导居民主动搬离，并向居民讲清风险隐患，提升了居民的安全意识。

此外，检查组还对辖区内的电动自行车



销售、维修网点进行检查，结合新修订的《上海市非机动车安全管理条例》，强调拼装改装电动自行车可能带来的风险隐患，对违规拼装改装销售电动自行车可进行处罚。

街道将进一步科普消防安全常识，利用线上线下渠道，进一步宣传普及电动自行车入户停放充电和违规改装的火灾危害，提高居民的安全意识，筑牢全民参与的安全堡垒。

(社区平安办)

豫园街道开展“安全生产月”宣传活动

今年6月是第23个全国“安全生产月”，为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，全面落实安全生产责任，6月18日上午，社区平安办联合市场所、街道红十字会等多元力量，以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题于豫园商城开展“安全生产月”宣传活动。

活动现场，社区平安办工作人员围绕燃气安全、电动自行车火灾防范等主题，通过案例介绍、防范要点宣讲等方式，为现场群众开展宣传；市场所围绕电梯等特种设备安全问题面向社区群众进行讲解；街道红十字会志愿者现场演示胸外心脏按压、人工呼吸以及气道异物梗阻的现场处理等急救知识，向在场群众讲解自救和互救技能。



下一步，街道将以“安全生产月”宣传活动为契机，加大安全宣传引导，强化隐患排查，让“安全生产月”真正成为强化安全意识的“推动月”、提升安全素质的“深化月”、深化安全管理的“攻坚月”，确保辖区安全生产形势持续稳定向好。

(社区平安办)

反诈宣传“零距离” 守好群众“钱袋子”

豫园派出所开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动

为进一步提升辖区群众识骗、防骗意识和能力，预防和减少电信网络诈骗案件发生，近期，豫园派出所立足辖区实际，多角度、多层次、“零距离”开展防范电信网络诈骗宣传工作，强力守护群众“钱袋子”。

商城篇：守护群众“粽”要时刻



端午节期间，豫园商城熙熙攘攘，人潮涌动。在这个特殊的时刻，豫园派出所的民警们没有休息，而是利用端午小长假，在豫园商城志愿者服务站、游客中心等地方设立了宣传摊位，开展了一场别开生面的防范电信网络诈骗宣传活动。他们发放宣传页，邀请市民游客加入豫园反诈宣传群，让每一位市民游客在享受节日欢乐的同时，也提升了自身的防范意识，守好自己的“钱袋子”。

6月18日上午，为进一步增强人民群众的安全意识和法治意识，豫园派出所联合豫园街道社区平安办、消防应急救援部门、市场监管部门，在豫园商城7号门共同举办了一场“反诈+消防+禁毒+反邪教”主题宣传活动。现场设立了宣传咨询点，派发各类宣传资料，悬挂宣传横幅，摆放宣传展板，吸引了大量市民游客驻足观看。民警们用通俗易懂的语言，向大家普及了防范诈骗、消防安全、禁毒反邪等社会治安常识，现场反响热烈。

警社篇：让反诈知识深入人心

6月10日上午，为切实扩大反诈宣传覆盖面，让群众对反诈知识真正“入耳、入脑、入心”，全力保护好人民群众的财产安全，豫园派出所组织社区民警到辖区复兴小区集市开展反诈宣传。重点围绕“购物+转账”、“投资+返利”、“中奖+个人信息”以及Facetime等类型的电信诈骗作案手法和诈骗话术开展防范宣传，进一步提升了辖区居民防范电信诈骗的能力。

6月17日上午，豫园派出所组织社区民警来到辖区四新小区集市开展反诈宣传。民警为调动居民群众的参与热情，现场开展了趣味横生的有奖竞猜活动，为积极参与活动的居民发放小礼品，之后民警结合近期高

发的各种新型电信网络诈骗手段，并结合身边的典型案例向居民讲解了电诈的作案手法和造成的危害，让广大群众更加清醒的认识到防电诈的重要性和紧迫性。

警企篇：筑牢企业反诈防线



6月13日下午，豫园派出所组织社区民警到辖区企业工地开展反诈、消防、黄赌毒管控宣讲活动。民警通过分享当前易发生的、常见的诸如“交友类”“刷单类”“招工类”“快递丢失”“冒充领导”等类型的诈骗案例，细心讲解诈骗分子的惯用手段、作案方式以及如何防范电信诈骗的技巧，切实将反诈知识深入人心。

6月14日上午，豫园派出所应邀参加由中国人民银行（上海总部）主办的“爱征信 惠民生 助发展”主题宣传活动。活动现场，民警开展涉“征信类”反诈

宣传，得到市民的高度关注。

6月19日上午，豫园派出所前往中国人寿保险股份有限公司开展反诈宣传活动。活动中，民警主要介绍了涉“投资类”“红包返利类”“个人信息类”等诈骗类型及近期高发的新型诈骗类型，进一步强化群众防范电信网络诈骗的意识，员工参与踊跃。

“明星”篇：张佳警官的反诈宣讲团

豫园派出所太都居委社区民警张佳，成为了这场反诈宣传活动的“明星”。近期，她联合区物业管理中心、社区结对律师、工商银行等多家社区单位和社会组织志愿者，在太都一期开展了一场大型文明实践便民志愿服务。活动中，张佳警官不仅为居民们提供了房产交易、住房租赁条例等政策、法律咨询，还向居民们通报了涉诈警情，重点围绕“杀猪盘”、“Facetime”等类型的电信诈骗手法开展针对性宣传。她的专业讲解和耐心解答赢得了居民们的一致好评。

反诈宣传不停歇，凝心守护不缺位。豫园派出所通过集中宣传活动，掀起全民反诈的新热潮。接下来，豫园派出所将持续加强电信网络诈骗宣传力度，丰富宣传方式，不断强化辖区群众识骗能力、防范能力，为基层治理营造良好的平安环境。

(豫园派出所)